



# 咸安:在春天里奋进

特约记者 李星 通讯员 荷花 陈涵



人勤春来早,奋进正当时。

“提档升级汀泗熊家湾、桂花刘家桥、大幕东源花谷、向阳湖湿地花海、向阳湖湿地公园、星星竹海等景区景点,精心打造学史人文游、美食养生游、品茶民俗游、赏竹生态游等一批特色旅游线路……”2月16日,咸安区第五届人民代表大会第三次会议隆重召开,600余名人大代表、政协委员及列席人员聚集一堂,聆听政府工作报告。

过去的一年,咸安聚力“三抓一优”、

聚力产业转型升级、聚力打好三大攻坚战、聚力城乡统筹发展、聚力深化改革创新、聚力保障和改善民生,全年实现地区生产总值301亿元,增长8.5%;规上工业增加值增长8.8%;固定资产投资增长11.5%;社会消费品零售总额增长12%;外贸出口增长41%;一般公共预算收入增长10%;城镇、农村常住居民人均可支配收入分别增长8.5%、8.51%。主要经济指标增幅均好于预期、高于同期。

新的一年如何干?区长魏朝东在政府工作报告中提出要在“七个狠抓”上用功发力。狠抓重大项目投资,夯实经济发展硬支撑。要下大力谋项目、引项目、建项目,确保项目早落地、早开工,早见效;狠抓产业转型升级,构建绿色产业发展新体系。聚集发展新型工

业,加快发展特色农业,培育发展现代农业服务业;狠抓三大攻坚战决胜,跨越高质量发展重大关口。坚决打好防范化解重大风险攻坚战、精准脱贫攻坚战、污染防治攻坚战,让自然、环保、节俭、健康的生活方式成为大众化的主流选择。

狠抓营商环境优化,释放民营经济经济发展活力。建成“互联网+放管服”政务服务体系,推行马上办、网上办、一次办等,提高办事效率。优化企业服务体系,推行一企一策,构建亲清政商关系;狠抓功能品质提升,推动城乡融合区域协调。坚持乡村振兴和新型城镇化双轮驱动,全域推进人居环境整治,全面提升基础设施建设水平,加速拓展城市发展空间;狠抓改革开放创新,打造跨越发展三大引擎。强化改革牵引作用,开放带头

作用,创新引领作用,积极融入一带一路,借力武汉发展咸安;狠抓民生福祉改善,推进发展成果全民共享。加大优质公共服务供给,着力提高社会保障水平。

“团结成就事业,奋斗实现梦想。全体委员要同心同德,务实重行,为争当率先建成全省特色产业转型发展增长极排头兵,决胜建成小康社会,奋力推动咸安经济社会和党的建设高质量发展而努力奋斗。”区委书记李文波主持大会并要求,让发展更有“温度”,让惠民更有“厚度”,让幸福更有“质感”,以优异的成绩向新中国成立70周年献礼。

与会代表纷纷表示,新征程,新使命,新担当。在新一轮征程中将真抓实干、不忘初心、奋力开创各项工作的新局面。

## 区五届人大三次会议代表共话发展

本报讯 记者葛建伟、特约记者胡剑芳、通讯员余静报道:16日,凉风乍起,寒气袭人。然而,在咸安区五届人大三次会议贺胜、双溪代表团讨论会议大厅内却春意盎然,处处洋溢出浓浓的暖意。该区区委书记李文波以一名普通人大代表的身份参加贺胜、双溪代表团座谈审议《政府工作报告》,并认真听取人大代表的意见建议,共商咸安发展大计。

讨论时,大家一致认为,《政府工作

报告》内容翔实,措施得力,目标任务明确,为全区经济社会高质量发展指明了方向。

在谈到项目建设时,区人大代表、贺胜桥镇党委书记何宏辉建议:“咸安区应大力发展特色农业,向‘一村一品’,‘一镇多品’目标迈进”。他表示,双溪桥镇今年将以去年落户的“温氏生态笼养小区项目”为模板,将一家一户的散养鸡户集中,实现养殖、加工、销售“一条龙”发展;以梓山湖新城建设项目为契

机”,吸引带动相关项目落户贺胜,并运转发展。

在谈到现代农业发展时,区人大代表、双溪桥镇党委书记何宏辉建议:“咸安区应大力发展特色农业,向‘一村一品’,‘一镇多品’目标迈进”。他表示,双溪桥镇将进一步发展种植蔬菜、茶叶、芝麻3个特色品牌,把特色农业进一步做大做强,力争将双溪打造成“蔬菜之乡”。随后,双溪桥镇九彬村党支部书记

范立林,湖北梓山湖新城投资旅游公司董事长李沁红等人大代表也纷纷发言。李文波一边仔细听取代表的发言,一边认真做好记录,不时与代表们一起交流讨论,会场气氛活跃热烈。“要敢担当,重实干,有作为,切实发挥代表的带头作用,为咸安高质量跨越式发展,为建成‘小康、创新、绿色、开放、幸福’新咸安再立新功!”在听完代表们发言后,李文波叮嘱道。

## 区政协五届四次会议收到提案104件

本报讯 特约记者李星、通讯员镇家清报道:16日,咸安区政协五届四次会议期间,全体政协委员紧贴咸安实际,积极建言献策,共提交提案104件(其中集体或联名提案30件,委员提案74件)。

提案内容丰富,涵盖社会各个层面。围绕促进咸安经济持续健康发展方

面的提案11件,如关于做强做大融资担保平台的提案,关于“化解民企融资难题、促进民营经济”发展的提案,关于发展乡村民宿经济的建议等。围绕社会事业发展和改善民生方面的提案39件,如关于加强对小区物业委员会的监管的建议,关于化解城区交通拥堵问题的建议,

关于加强对“空巢老人”进行健康教育的建议等;围绕依法治区和推进文明建设方面的提案10件。如关于加强社会心理服务体系建议的提案,关于咸安区创建全国文明城市工作的建议等;围绕科教文卫事业发展方面的提案32件,围绕生态环境保护等方面的提案12件。

据悉,提案委员会将按照《政协咸安区委员会提案工作试行办法》,对提案进行认真审理,确定准予立案的提案,召开提案交办会,按照归口办理的原则,交由各承办单位办理,遴选一批重点提案,提交区区政府领导领衔督办、政协主席会议成员重点督办,共同督促落实。



2月16日,主题为“弘扬法治精神,彰显法治力量”的咸安十大平安法治人物颁奖礼在市会议中心举行。在颁奖现场,播放了咸安区人民法院调研室主任、法官曹一平、咸安区官埠桥镇小泉村综治办主任沈晓平、湖北开成律师事务所律师周文宁、咸安区公安分局刑侦大队民警姜子旋等十大平安法治人物的短片,展示了他们为法治咸安、平安咸安建设所作出的杰出贡献。在当晚的现场,还为勇救落水妇女的见义勇为好干部陈亚平颁发了平安法治特别奖项。

通讯员 吴涛 李卫东 摄

## 去旧俗 树新规 香城节日禁鞭效果显著

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员陈亚平报道:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”这是中国人自古以来热闹过年的旧习俗。

2月9日,记者在咸安区禁鞭办看到一组数据:“2月5日(大年初一),共计查处涉烟花爆竹案件48起(其中,咸安20起、温泉28起),行政拘留非法燃放违法嫌疑人8名。2月6日(大年初二)上午,马

桥派出所指导员在禁鞭巡查时,查处一起非法储存销售烟花爆竹案,收缴烟花爆竹雷五十桶,对违法行为人黄某某处以行政拘留五日处罚。2月7日(大年初三),官埠派出所值班民警在香溢花城小区例行检查时,发现郑某违规燃放烟花爆竹,当场收缴烟花2个……”

2018年1月1日起,《咸宁市禁止燃放烟花爆竹条例》正式实行。咸安为高标

准推动《条例》落地,与创文明城市无缝对接,借2019年春节破旧俗,立新规,将禁鞭工作向纵深推进。

一方面铺天盖地进行宣传。拉横幅、树立牌、电子显示屏、一封信、告知书、短信、宣传车……巡回交叉,三办三镇47个社区13个村10个派出所责任单位全覆盖不留死角,并锁定立春、跨年、出行等时间节点巡查,出动无人机巡逻配合执法。

另一方面,在源头和销售环节做减法,全区鞭炮储存仓库压缩至3个,销售点从近500个压到50个以内。在巡查打击上做加法。咸安温泉禁鞭区域内,公安巡特警、治安干警、辖区派出所社区网格员压实责任,一线出击,对非法售卖烟花爆竹经营户,该罚款的罚款,该拘留的拘留。

“小区贴了禁鞭告示,今年无论是春节,还是立春接春,连走亲访友都没放鞭,既环保时尚又文明节约。”浮山办事处杨下青年路金榈甸小区居民莫知平说。

据悉,仅4日到8日咸安城区查处禁鞭案件50起,拘留16人,罚款36人。

★春节期间,荆楚“红色文艺轻骑兵”各小分队分别走进社区、小区,发挥老干部优势,开展“文化进万家”活动,把吉祥如意的对联、优秀的传统文化,党和政府的温暖送进了居民的心里,送进了千家万户。  
(黄晓华 曾晶 余茜)



2月12日,在咸安区三级干部会上,咸安区拿出258万元奖励2018年度全区纳税大户和农业专业示范户,湖北精华纺织集团有限公司等47家企业和汀泗桥镇吉祥家庭农场等11户农业示范大户获得奖励。通讯员 吴涛 摄

## 咸安区委宣传部、区文明办 慰问道德模范

本报讯 特约记者胡剑芳、李星、通讯员李婷婷报道:近年来,咸安区评选了一批道德模范、咸安好人等,年关将至,这些人过得怎样,有什么需求和想法?2月2日,咸安区委宣传部、区文明办选出部分代表分组进行走访,送去节日的问候,让温暖在冬日里流动。

在温泉村六组刘怀郭小区,道德模范陈丽正在为家里的两个“婆婆”梳妆打扮,整洁的屋内明窗净几,井井有条。原来,陈丽的两位婆婆,其中一位91岁的孟细珍老人跟陈丽没有任何血缘关系。十多年前,孟婆婆老伴去世后,因为没有子女便被村里送进了福利院。陈丽义无反顾地将孟细珍老人接回自己家,同吃同住,义务照顾她11年。陈丽的先进事迹广为传颂,被评为2016—2017年度桂乡楷模。

据悉,活动当天,共走访慰问道德模范等19人,其中市委宣传部、市文明办走访湖北好人等11名,区委宣传部、区文明办共看望慰问了8位“咸安好人”以及“桂乡楷模”,送去春节慰问礼物万余元。

## 咸安区妇联 派送特殊礼包

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员冯超、张月报道:近日,由咸安区妇联举办的为留守妇女送法律、送教育、送健康活动在汀泗桥镇古塘村三楼会议室隆重举行,来自市、区妇联,市家庭教育研究会负责同志参加,该镇18个村社区的百余留守妇女收到这份特殊大礼包。

“长年在外打工的父母如何与孩子沟通,表达对孩子的爱?就算全世界人都看不起你的孩子,你也应该饱含热泪地张开双臂,拥抱他,赞美他,肯定他,给他一个赞……”咸宁市家庭教育研究会公益宣讲志愿者张超群激情宣讲《与孩子一起成长,引领未来》的专题,互动热烈,掌声不断。

父母好好学习,孩子才能天天向上。要平等对待孩子,要倾听孩子的诉求……大家讨论着领悟着,受益匪浅。

活动现场,区妇联还给全体留守妇女发放了七普法通用法律知识读本、妇女法律援助服务手册、妇女健康怎么预防宫颈癌折页,并告诉全体妇女可持身份证年后到区妇幼做两癌免费筛查等。

## 温泉办事处肖桥村 传承红色基因

本报讯 通讯员钱慧报道:2月16日,肖桥村组织该村15名就读于温中的学生,来到廉政文化教育基地钱氏英烈纪念馆,开展红色教育实践活动,传承红色基因。

活动现场,同学们参观了钱瑛故居,仔细聆听了讲解员对钱亦石、钱瑛事迹的讲解,齐声诵读了钱氏家风家训,学习了革命先烈的高尚品质,对革命的历史有了更全面的了解和认识。

“今天的幸福生活来之不易,我一定要好好学习,长大了报效社会。”学生钱明冠深有感触的说。活动结束后,同学们还纷纷表示要利用节假日,义务到钱氏英烈纪念馆做一名志愿者,弘扬先烈革命精神。

“钱氏英烈纪念馆是我们村宝贵的红色教育阵地,将钱氏革命前辈的光荣传统继承下来,一代一代传承下去是我们的责任。”肖桥村党总支书记镇宏伟说。

## 汀泗桥镇古田村 自编自演大联欢

本报讯 特约记者胡剑芳报道:“古田畈,好地方,两港泉水润田庄,四面青山相拥抱,幸福生活响当当!”2月6日下午,一场由农民自编自演的春节联欢会在汀泗桥镇古田村隆重举行,市委党校驻村工作队,镇干部及1000余名村民观看了演出。

在热闹的花样腰鼓中,各组抽来的嫂子们身着喜庆的红绸衣,笑脸飞扬,鼓棒舞动,或跳或走,花样多变,赢得台下喝彩不断。

接着《打春鼓》、《古田茶歌》、《剪春花》、《采莲船》,《谁不说俺家乡好》、《咱们山村大变样》……真是你方唱罢我登场,有夫妻同台展示的,有祖孙三代上场表演的,演出高潮迭起,观众掌声雷动。

“为乡亲们歌唱我乐意,你们的鼓励就是我的充电器。”嫁到隔壁洪口村回娘家的文艺爱好者余利华幽默风趣,一曲《送情郎》清唱逗乐全场。

70岁的村老艺文骨干胡耀斌又唱又跳,还精通各种乐器,拉二胡,打鼓,综合统筹全场乐器伴奏,赢得大伙点赞。

“没想到大伙热情这样高,象这样的文艺活动今后将常举行,凝聚力量,打造乡村文化精品。”新当选的村支部书记周雄伟表态,希望大伙多出谋划策,支持家乡建设,祝乡亲们生活一年更比一年强。